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‘’Avrupa'daki Irkçı ve Aşırı Sağcı Hareketlerin Göçmenler 
Konusunu İstismar Etmesi Türkiye Sayesinde Engellendi’’

Brüksel’de temaslarda bulunan Avrupa 
Birliği Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
AB Dış Politika ve Güvenlik Politikası Yüksek 
Temsilcisi Federica Mogherini ve AB       
Komisyonunun Genişleme Müzakerelerin-
den Sorumlu Üyesi Johannes Hahn ile 
görüşmesinin ardından, Türkiye'nin AB 
Daimi Temsilciliğinde bir basın toplantısı 
düzenledi. 

Temaslarına ilişkin bilgi veren AB Bakanı 
Ömer Çelik, Türkiye'nin AB'ye tam üyelik 
perspektifinin yanı sıra, göç, terörle 
mücadele ve ekonomi konularında taraflar 
arasında güçlü ilişkiler kurulmasının 
önemine işaret etti. Türkiye açısından yakın 
zamanlı konuların başında Gümrük Birliğinin 
güncelleştirilmesinin  geldiğini ifade eden 
Bakan Ömer Çelik, her iki tarafın çıkarları ve 
paylaştıkları ortak değerler açısından bunun 
önemli olduğunu söyledi. 

Göçmenler konusunda Türkiye’nin üst- 
lendiği sorumluluğun öneminin 

görüldüğünü vurgulayan AB Bakanı Ömer 
Çelik, sözlerine şöyle devam etti:

"Bunun bir takım siyasi sonuçları da oldu. 
Avrupa'daki ırkçı ve aşırı sağcı hareketlerin 
bu konuyu istismar etmesi Türkiye sayesinde 
engellenmiştir. Bu hareketlerin Avrupa'nın 
göçmen haritasını istismar etmesi, Avru-
pa'daki siyasi haritayı bu şekilde değiştirmesi 
gibi yaklaşımlar söz konusu olamamıştır. 
Nihayetinde 1'e 1 Anlaşması (18 Mart 
Anlaşması) yapılmadan önce aşırı sağcı 
partiler, ırkçılar göçmenler üzerinden bir 
siyasi dalga yaratarak Avrupa siyasi haritasını 
işgal etmeye çalışıyordu. Ana akım siyasi 
hareketlerin buna karşı direnci iyice          
zayıflamıştı. Ama Türkiye'yle 1'e 1 
Anlaşmasının yapılmasından sonra aşırı 
sağcıların elindeki bu argümanlar alındı. En 
son Fransa seçimlerindeki sonuç da, esasın-
da ırkçı ve aşırı sağcı liderin istismar ettiği 
alanların küçülmesinin ve daralmasının 
neticesidir.”   



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik Brüksel temasları kapsamında 
Avrupa Birliği Dış Politika ve Güvenlik Politi-
kası Yüksek Temsilcisi ve AB Komisyonu 
Başkan Yardımcısı Federica Mogherini ile bir 
araya geldi.

Bakan Ömer Çelik Brüksel ziyareti 
çerçevesinde ayrıca AB Komisyonu Birinci 
Başkan Yardımcısı Frans Timmermans, 
Komşuluk Politikası ve Genişleme Müza- 
kerelerinden sorumlu AB Komiseri Johannes 

Hahn ve Göç, İçişleri ve Vatandaşlıktan 
sorumlu AB Komiseri Dimitris Avramopoulos 
ile görüşmeler gerçekleştirdi.

Verimli geçen görüşmelerde Türkiye-AB 
ilişkileri, göç, terörle mücadele, Gümrük 
Birliğinin güncelleştirilmesi konuları ele 
alındı. 

AB Bakanı Ömer Çelik, Brüksel temaslarının 
ardından Strazburg'a geçerek resmi 
temaslarda bulundu.
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AB Bakanı Ömer Çelik Brüksel'de Temaslarda Bulundu



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Strazburg’da Avrupa Konseyi 
Genel Sekreteri Thorbjorn Jagland ile çalış-
ma yemeğinde bir araya geldi. 

AB Bakanı Çelik, görüşmenin ardından 
yapılan basın toplantısında "Avrupa Konseyi 
bizim evimiz, biz burada ev sahibiyiz, misafir 
değiliz. Burayla olan çalışmalarımızı bundan 
sonra da verimli bir şekilde sürdüreceğiz." 
dedi. Jagland'la verimli bir görüşme 
yaptıklarını ve Türkiye ile Avrupa Konseyi 
arasındaki bütün konuları kapsamlı bir şekil-
de konuştuklarını belirten AB Bakanı Ömer 
Çelik, Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi-
nin (AKPM) Türkiye hakkında verdiği ve 
Türkiye'nin haksız bulduğu görüşleri de 
Jagland'la paylaştığını ifade etti.

AKPM'nin kararının yanlış ve haksız 
olduğunu vurgulayan Bakan Ömer Çelik, 
bununla birlikte Avrupa Konseyinin Türki-
ye'nin kurucusu olduğu saygın bir kurum 
olduğuna işaret etti. Türkiye'nin Avrupa 
İnsan Hakları Sözleşmesi ile ilgili taahhütle- 
rine bağlı olduğunu ve bu taahhütlerin 

dışına çıkmadığını söyleyen Avrupa Birliği 
Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, Türki-
ye'nin olağanüstü hal ilan ederken bile 
sözleşmenin verdiği derogasyon hakkını 
kullandığına işaret ederek, bu zor koşullar 
içerisinde Türkiye'nin özgürlük-güvenlik 
dengesini sağlamayı başarabildiğini kaydet-
ti.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Sayın Jagland’la 
konuştuğumuz konular, zaten beraber 
çalışacağımız konularla ilgili bir yol haritası-
na işaret ediyor." dedi.  AKPM'nin verdiği 
kararın haksız ve yanlış olduğunu not 
ettiklerini ve bunu söylediklerini dile getiren 
Bakan Ömer Çelik, Avrupa Konseyi ile 
işbirliğinin süreceğini kaydetti.

Türkiye'nin reform iradesinin ayakta 
olduğunu ancak Türkiye'nin terörle mücade-
lesinin de sağlıklı bir şekilde yürümesi gerek-
tiğini vurgulayan AB Bakanı Ömer Çelik, 
"Türkiye’nin terörle  mücadelesi  Türkiye’nin 
güvenliğini sağladığı gibi Avrupa’nın da 
güvenliğini sağlamaktadır." dedi.

AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

3

 
‘’Türkiye Bu Zor Koşullar İçerisinde Dahi 
Özgürlük-Güvenlik Dengesini Sağlamayı 
Başarabilen Bir Ülkedir’’



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Strazburg'da NTV canlı yayınına 
katılarak temaslarına ve gündeme ilişkin 
açıklamalarda bulundu ve soruları yanıtladı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Türkiye ile AB arasın-
da yapılması muhtemel zirveden beklentinin 
ne olduğu sorusuna, "Yeni bir sayfa 
açmalıyız veya nasıl ilerleyeceğimize ilişkin 
kesin kararlar vermeliyiz ve artık o da işlemi-
yorsa işlemiyor demektir. Onun işleyebi-
leceği bir safhaya geçmeliyiz." yanıtını verdi. 
Gümrük Birliği sürecine de değinen AB 
Bakanı Ömer Çelik, devlet müktesebatı 
olarak müzakerelere gerek siyasi pozisyon 
açısından gerek bürokrasinin kapasitesi 
açısından hazır olduklarını vurguladı.

Türkiye'nin AB ile ilişkilerde gelinen nok-
tadan her hâlükârda kazançlı çıkacağını dile 
getiren Bakan Ömer Çelik, "Onlar karşıların-
da kasvetli, üzgün ve umutsuz bir AB Bakanı 
görmek istiyorlarsa Türkiye'nin öyle bir AB 

Bakanı yok. Tam tersine, biz geleceğe 
bakıyoruz, işimize odaklıyız. Son derece 
enerjik bir şekilde faaliyetimizi yürütüyoruz." 
dedi.

AB'nin büyük bir güç olmasına rağmen 
Suriye ve  Irak konusunda etkin bir güç 
olarak ortaya çıkamadığına işaret eden 
Bakan Ömer Çelik, "İçerideki çelişkiler, tek bir 
ses, tek bir güç olarak ortaya çıkmasını 
engelliyor." dedi.

Türkiye-AB ilişkilerinde gerginleşen havaya 
ilişkin bir soru üzerine AB Bakanı Ömer Çelik, 
"Bazı muhataplarımız hava gerginleştiği 
zaman, Türklerin herhangi bir diplomasi 
atağı yapmayacağını ve daha çok içe 
kapanacağını düşünüyor. Nerede bir kriz 
varsa hemen oraya çıkarma yapıyoruz. 
'Nedir krizin sebebi ve bunun tarafları kim- 
lerdir, oturup konuşalım' diyoruz. Bu genel-
de biraz şaşkınlık ve takdirle karşılanıyor." 
ifadesini kullandı.
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“Biz Geleceğe Bakıyoruz, İşimize Odaklıyız”



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci Ömer 
Çelik, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Toplantısı vesilesiyle düzenlenen 
Brüksel ziyaretine refakaten katıldı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’a refakat eden heyette, Dışişleri 
Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Berat Albayrak ve Milli 
Savunma Bakanı Fikri Işık  da yer aldı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan, Brüksel’de NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Toplantısına katıldı ve AB 
ve dünya liderleriyle önemli görüşmeler 
gerçekleştirdi.
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AB Bakanı Ömer Çelik Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
Brüksel Ziyaretinde Refakat Etti



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Adana Yeni Müze Kompleksi 1. 
Etap Arkeoloji ve Mozaik Müzesi Açılış 
Törenine katılarak bir konuşma yaptı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Kültür ve Turizm 
Bakanı Nabi Avcı ile Kalkınma Bakanı Lütfi 
Elvan'ın da katıldığı açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, müze kompleksinin oluşmasın-
da emeği geçenlere teşekkür etti.

"Biz, Anadolu'daki birçok önemli devletin 
mirasçıyız." diyen AB Bakanı Ömer Çelik, şu 
değerlendirmede bulundu:

"Müzelerimiz, dünyaya hükmetmiş, Akde- 
niz'e, Suriye'ye, Pers ve Ortadoğu bölgesine, 
Karadeniz'e, Balkanlara ve Asya'ya hükmet-
miş, Anadolu coğrafyasını merkez alarak bu 
imparatorlukları kurmuş, bu egemenlikleri 
kurmuş devletlerin hikâyeleriyle dolu. Bun-
lardan geriye bazılarından çok, bazılarından 

az eser kalmış. Ama bin yıldır bu topraklarda 
olarak, bin yıldır burayı kendimize vatan 
kılmış bir millet olarak ve buranın bedelini 
alın terimizle ve kanımızla ödemiş olarak bu 
meseleye daha çok kafa yormalıyız. Batıdaki 
Haçlı seferlerinden doğudaki Moğol tehdi-
dine kadar, bir sürü tehdit karşısında Anado-
lu coğrafyası nasıl ayakta kalmıştır, Türk 
devletleri nasıl ayakta kalmıştır ve bugün göz 
bebeğimiz olan Türkiye Cumhuriyeti'ni, 
bundan sonrasına nasıl götürmeliyiz, nasıl 
ilerletmeliyiz? Dolayısıyla bütün bu kültürel 
mirasa, sadece hoş bir hatıra olarak 
bakmamalıyız. Bu kültürel mirasın gerisinde, 
geleceğimizi kurgulayacağımız kodları 
görmeliyiz."

AB Bakanı Ömer Çelik, zor bir dönemden 
geçtiklerini, pek çok tehditle karşı karşıya 
olduklarının altını çizerek, "Bir millet güçlü ve 
milli bir yazılıma, büyük bir kültüre sahipse 
hayatiyetini devam ettirir." dedi.
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‘’Müzelerimiz, Dünyaya Hükmetmiş Devletlerin 
Hikâyeleriyle Dolu’’



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, yazılı bir soru önergesine yanıt 
vererek, Türkiye-AB Geri Kabul Anlaşması 
kapsamında 2 Mayıs 2017 tarihi itibarıyla, 
1093 düzensiz göçmenin Türkiye'ye iade 
edildiğini, AB üyesi ülkelere de 5024 Suriye 
vatandaşının gönderildiğini bildirdi.

AB Bakanı Ömer Çelik, soru önergesine 
verdiği yanıtta, Türkiye-AB Geri Kabul 
Anlaşması'nın, Vize Serbestisi Diyaloğu'nun 
resmen başlatılmasına paralel olarak, 16 
Aralık 2013'te Ankara'da imzalandığını 
anımsattı.

Türkiye-AB Geri Kabul Anlaşması'nın onay 
süreçlerinin, Türkiye ve AB tarafından     
tamamlanıp gerekli bildirimlerin yapıl-
masının ardından, 1 Ekim 2014'te üçüncü 
ülke vatandaşlarına ilişkin hükümleri hariç 
olmak üzere yürürlüğe girdiğini hatırlatan 
AB Bakanı Ömer Çelik, buna ilaveten Türkiye 
ve AB arasında sığınmacı krizine yönelik iş 
birliği sürecinin, 2015 yılının yaz aylarında 
başladığını belirtti.

Bu süreçte üç Türkiye-AB Zirvesinin 
gerçekleştirildiğini aktaran AB Bakanı Ömer 
Çelik, son olarak 18 Mart 2016'da toplanan 
Türkiye-AB Zirvesi'nde yapılan Zirve Açıkla-
ması ile iş birliğinin genel hatlarının çizildiği-
ni ifade etti.

Söz konusu işbirliğinin en önemli 
unsurunun, "1'e 1 Formülü" olarak 
adlandırılan yöntem olduğunu belirten AB 
Bakanı Ömer Çelik, bu yöntem ile Ege     
Denizi'nde yaşanan trajedilerin önlenmesi-
nin ve düzenli göçün özendirilmesinin 
amaçlandığını kaydetti.

AB Bakanı Ömer Çelik, 2017 Nisan sonu 
itibarıyla, AB ile külfet paylaşımı 
çerçevesinde, 2 milyar 156 milyon avroluk 
kaynağın hangi proje ve programlarda 
kullanılacağının Avrupa Komisyonu kararları 
ile tespit edildiğini, bunun 1 milyar 572 
milyon avrosunun sözleşmeye bağlandığını 
dile getirdi.
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AB Bakanı Ömer Çelik’in Türkiye-AB Geri Kabul 
Anlaşmasına İlişkin Açıklaması
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‘’Manchester'da Meydana Gelen Terör 
Saldırısını Lanetliyoruz’’

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Marmaris'teki trafik kazasında 
hayatını kaybedenlere Allah'tan rahmet 
diledi.
AB Bakanı Ömer Çelik, taziye mesajını      

Twitter hesabından paylaştı ve "Marmaris'te-
ki kazada hayatını kaybeden vatandaşlarımı-
za Allah'tan rahmet diliyorum. Milletimizin 
başı sağolsun." ifadelerini kullandı.

 

AB Bakanı Ömer Çelik'in Başsağlığı Mesajı

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci Ömer 
Çelik, İngiltere'nin Manchester kentinde bir 
konser salonunda düzenlenen terör saldırısını 
kınayarak, saldırıda hayatını kaybedenler için 
İngiltere'ye başsağlığı diledi.

Taziye mesajını Twitter hesabından 
paylaşan AB Bakanı Ömer Çelik,             
"Manchester'da meydana gelen terör 
saldırısını lanetliyoruz. İnsanlık dışı vahşi bir 
saldırı. Masum insanları katledenler insan-
lığın ortak düşmanıdır. Tüm insanlığa 
saldırıyorlar." ifadelerini kullandı.

Terörün dini, dili, ırkı, ülkesi olmadığını 
vurgulayan Bakan Ömer Çelik, açıklamasına 
şöyle devam etti:

"Bu vahşete karşı ortak mücadelemiz süre-
cek. Terör örgütlerine karşı ilkeli ve kararlı 
şekilde tüm insanlıkla dayanışma içinde 
olmaya devam edeceğiz. Hayatını kaybe-
denlerin acısını paylaşıyoruz. Birleşik Krallık 
halkına ve hükümetine taziyelerimizi           
iletiyoruz."



Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci Ömer 
Çelik, AK Parti'nin 3. Olağanüstü Büyük 
Kongresine ilişkin, "Türk siyasetindeki yeni bir 
Berlin Duvarı yıkılıyor. Türk siyasetinde, devlet 
hayatı ile milletin kurduğu partiler arasına 
dikilmiş duvar yıkılıyor. Vesayeti kaldıran yeni 
bir adım atıyoruz. Demokrasiyi ve sivil siyaseti 
güçlendiren yeni bir adım atıyoruz." dedi. 

Adana’da Menderes Spor Salonu'nda düzen-
lenen AK Parti 85. İl Danışma Meclisi 
Toplantısı'nda konuşan AB Bakanı Ömer Çelik, 
halk oylamasıyla Türkiye'nin bir devrim 
gerçekleştirdiğini vurgulayarak şöyle devam  
etti:

"Devlet hayatında, devletin yönetilmesinde,  
bütün yetki aziz milletimize devredilmiştir. 
Geçmişte olduğu gibi milletin oy verdiği 
seçimlerden sonra, birtakım vesayet makam-
larının milletin inşa ettiği hükümeti hırpala-
ması, zedelemesi, kısıtlaması ve kuşatması 
şeklindeki bütün vesayet düzenlemelerine 
son verilmiştir. Artık iktidarın kurulabilmesi 
için yüzde 50 üzerinde millet iradesi gerek-
mektedir. Bu, siyasetin öznesinin, devletin 
hayatının yegâne liderinin ve patronunun 
millet olduğu bir sisteme geçiştir. Milletin 
iradesine şu veya bu şekilde ortak koşmaya, 
onu zedelemeye, çerçevelemeye ve kısıtla-
maya kalkacak hiçbir vesayet alanı bırak-
madınız. Milletin özne olması demek, Türki-
ye'nin demokrasisinin büyümesi demektir."
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"Türk Siyasetindeki Yeni Bir Berlin Duvarı Yıkılıyor"
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AB Bakanlığı Müsteşar V. Büyükelçi Selim Yenel 
Erasmus+ Programı 30. Yıl Konferansına Katıldı

AB Bakanlığı Müsteşar V. Büyükelçi Selim 
Yenel, Erasmus Programı’nın 30. yıldönümü 
vesilesiyle düzenlenen “Erasmus’tan Eras-
mus+’a: 30 Yılın Hikayesi” başlıklı uluslararası 
konferansın açılışına katıldı.

Avrupa Birliği Bakanlığı, Avrupa Birliği Türki-
ye Delegasyonu, Yükseköğretim Kurulu ve 
Türkiye Ulusal Ajansının ortaklaşa düzenle-
diği konferansa ülkemizden ve AB ülkelerin-
den farklı üniversitelerin rektörleri ve temsil-
cilerinin yanı sıra AB ülkelerinin Türkiye’deki 
temsilcileri katılım sağladı.

Avrupa’nın dört bir yanından gelen üniver-
site rektörlerinin, öğrencilerinin, Büyükelçilik 
temsilcilerinin buluştuğu etkinliğin açılış 
konuşmaları Avrupa Birliği Bakanlığı 

Müsteşar V. Büyükelçi Selim Yenel,            
Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr.       
M. A. Yekta Saraç ve Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu Başkanı Büyükelçi Christian 
Berger tarafından yapıldı.

Büyükelçi Yenel açılış konuşmasında, 1987 
yılından bu yana büyüyen ve gelişen Erasmus 
Programı’nın Avrupa Birliği’nin en başarılı 
girişimleri arasında yer aldığını, bu program 
sayesinde hoşgörü ve kültürlerarası anlayışın 
arttığını ve farklı kültürlere sahip insanlar 
arasında kurulan ilişkiler sayesinde 
önyargıların yıkıldığını ifade etti. Eğitim ve 
bilimin öncüsü olan yükseköğretim alanında 
işbirliğinin teşvik edilmesinin sosyal, kültürel 
ve ekonomik kalkınmada anahtar rol 
oynadığını vurguladı.
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2017 Genç Çevirmenler Yarışması 
Sertifika Töreni Düzenlendi

Avrupa Birliği Bakanlığı “Genç Çevirmenler 
Yarışması”nın Sertifika Töreni Ankara’da 
düzenlendi.

Bu yıl yedincisi düzenlenen yarışmanın 
amacı, üniversitelerin ve mesleğe hazırlanan 
genç çevirmenlerin, Türkiye'nin AB'ye katılım 
sürecine yönelik farkındalıklarını artırmak ve 
bu alanda nitelikli insan kaynağının yetiştiril-
mesine katkıda bulunmak.

Bu yıl yarışmaya 35 üniversiteden 123 öğren-
ci katılım sağladı. Başarılı olan 12 genç çevir-
mene, Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar V. 
Büyükelçi Selim Yenel tarafından başarı serti-
fikaları ve teşvik ödülleri verildi.

Yarışmada başarılı olan 12 genç çevirmen, 
11-13 Haziran 2017 tarihlerinde Brüksel’de 
yerleşik AB kurumlarının çeviri birimlerine 
düzenlenecek bir ziyaret ile ödüllendirile- 
cekler.
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Yerel STK’ların ve Kamu-STK İşbirliğinin Güçlendirilmesi 
Projesi Antalya’da Düzenlenen Etkinlikle Sona Erdi

Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından yürütülen 
“Yerel STK’ların ve Kamu-STK İşbirliğinin 
Güçlendirilmesi Projesi” Antalya’da düzenle-
nen etkinlikle sona erdi. İzmir ve Antalya 
Temsilcilikleri koordinasyonunda yürütülen 
projenin kapanış etkinliğinde Erasmus+ 
Programları hakkında bilgilendirme yapıldı. 

Proje kapsamında her iki ilde ikişer kez 
düzenlenen Proje Hazırlama ve Kapasite 
Geliştirme eğitimlerine 280 STK temsilcisi 
katılım sağladı. Proje Uygulama Başkanı 
Bülent Özcan, İzmir ve Antalya Temsilcilikleri 
tarafından yürütülen çalışmaların devam 
edeceğini belirtti. 

Avrupa Birliği Bakanlığı ve Türkiye Jokey 
Kulübü tarafından, 9 Mayıs Avrupa Günü 
kutlamaları kapsamında Ankara Hipo-
dromu'nda "AB Bakanlığı Koşusu" düzenlen-
di. Jokeyi Özcan Yıldırım olan Glen isimli atın 

kazandığı koşu sonrası kupayı, kazanan atın 
sahibi Ahmet Bakır'ı temsil eden Neval 
Savaş'a Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar 
Yardımcısı Ahmet Yücel verdi.

Avrupa Birliği Bakanlığı Koşusu Yapıldı
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7 No'lu Alt Komite Toplantısı 
Ankara'da Gerçekleştirildi

7 No’lu Bölgesel Gelişme, İstihdam ve Sosyal 
Politika Alt Komitesinin 14. Toplantısı, Avrupa 
Birliği Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Ahmet 
Yücel ve Avrupa Komisyonu Komşuluk Politi-
kası ve Genişleme Müzakereleri Genel 
Müdürlüğü Türkiye Birimi Başkan Yardımcısı 
Patrick Paquet eşbaşkanlığında Ankara’da 
gerçekleştirildi.

Toplantıda katılım müzakereleri çerçevesinde, 
19 No’lu Sosyal Politika ve İstihdam Faslı ve 
22 No’lu Bölgesel Politika ve Yapısal Araçların 
Koordinasyonu Faslı kapsamında son dönem-

de gerek AB’de gerekse Türkiye’deki güncel 
gelişmeler tartışıldı.

Toplantıda AB ve Türk taraflarınca istihdam, iş 
hukuku, iş sağlığı ve güvenliği ve Bölgesel 
Gelişme Ulusal Stratejisi gibi konularda 
görüşmeler yapıldı.

Ayrıca, 19 No’lu Faslın açılış kriterleri ile 22 
No’lu Faslın teknik kapanış kriterlerinin  
karşılanmasına yönelik atılan adımlar husu-
sunda karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.
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AB Bakanı Ömer Çelik’in Şırnak’ta Düşen 
Askeri Helikoptere İlişkin Başsağlığı Mesajı

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Şırnak'ta düşen askeri helikop-
terde şehit olan 13 askere Allah'tan rahmet 
diledi.

Sosyal medyadaki Twitter hesabı üzerinden 
paylaşımda bulunan AB Bakanı Ömer Çelik 
şehit olan askerlere Allah'tan rahmet diley-
erek, "Yüreğimiz yandı. Acımız çok büyük. 

Mekanları cennet olsun." ifadelerini kullandı.
Bakan Ömer Çelik, açıklamasına şöyle devam 
etti: "En zor koşullarda vatan müdafaası ve 
terörle mücadele için üstün fedakarlıklarla 
dolu hayatlar yaşadılar. Milletimizin gururu 
oldular. Ve yine üstün fedakarlık gerektiren 
görevleri sırasında şehit oldular. Her biri 
milletimizin gururu olarak her zaman  
şükranla anılacak."

EaSI Programı Teklif Çağrısı: 
Beceri Kazandırma Yolları-Yetişkinler için Yeni Fırsatlar

EaSI Programı kapsamında "Beceri Kazandır-
ma Yolları: Yetişkinler için Yeni Fırsatlar" 
konulu Farkındalık Artırma Faaliyetleri Teklif 
Çağrısı yayımlandı.

Teklif çağrısı, "Beceri Kazandırma Yolları" 
başlıklı Konsey Tavsiye Kararının etkin şekil-

de uygulanmasının desteklenmesi ile düşük 
vasıflı yetişkinlerin yazın yeteneği, matema-
tiksel beceriler ve dijital becerilerinin 
geliştirilmesi, daha yüksek yeterlilikler 
kazandırılması ve öğrenime yeniden entegre 
edilmesine yönelik olanaklara erişimlerinin 
artırılması amacını taşıyor.

Katılımcı ülkelerde düşük vasıflı yetişkinlerin 
beceri kazanmalarına yönelik olanakların 
artırılması için paydaşların mobilize           
edilmesine yönelik projelerin destekleneceği 
teklif çağrısının toplam bütçesi 1 milyon 
Avro. Her bir proje için en az 250 bin Avro 
hibe desteği sağlanması öngörülüyor.

Proje başvurularının 30 Haziran 2017 tarihine 
kadar Avrupa Komisyonuna iletilmesi gereki-
yor. Ülkemizden, yetişkinlerin becerilerinin 
geliştirilmesi alanında sorumlu kamu kurum-
ları esas veya eş başvuru sahibi; söz konusu 
alanda çalışan özel hukuk tüzel kişiliğini haiz 
kuruluşlar ise eş başvuru sahibi olarak katılım 
sağlayabilecek.



9 Mayıs 1950

Fransa Dışişleri Bakanı Robert Schuman, Fransa ve Almanya’nın ve onlara katılmak isteyen 
diğer Avrupa devletlerinin kömür ve çelik kaynaklarının, tek bir havuzda toplanması teklifinde 
bulundu (“Schuman Deklarasyonu”).

2 Mayıs 1992

Avrupa Ekonomik Alanı (AEA) Anlaşması, Porto’da (Portekiz) imzalandı.

1 Mayıs 1999

Amsterdam Antlaşması yürürlüğe girdi.

1 Mayıs 2004

GKRY, Çek Cumhuriyeti, Estonya, Macaristan, Letonya, Litvanya, Malta, Polonya, Slovakya ve 
Slovenya’nın AB’ne Katılım Antlaşması yürürlüğe girdi.

29 Mayıs 2005 

Fransa, %75 gibi oldukça yüksek bir katılımın gerçekleştiği referandumundan %55,5 ret ve 
%44,5 kabul oyuyla AB Anayasası’nı reddetti.
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Geçmişte Bu Ay AB Gündemi
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